

好消息！街道这些地方重新开放啦



自5月9日零时起，上海市重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级响应调整为三级响应。根据本市疫情防控最新形势，为贯彻落实习近平总书记关于抓好新形势下防控常态化工作的指示精神，落实市委、市政府“因时因势优化调整防控策略举措”的要求，本着有利于复工复产复市、恢复经济社会发展和生产生活秩序的原则，5月18日，暂停运营多时的豫园街道“综合为老服务中心”“方浜西路老年日托所”“长者照护之家”“合康里睦邻中心”和“阳光家园”都重新开放啦！

防疫工作细致到位

5月14日及5月15日，各老年服务点对工

作人员都分别进行了防疫培训并制定了相应的防疫制度，在每个点也都配备了免洗消毒洗手液、额温枪、口罩等防疫物资，确保大家的安全。

“阳光家园”开园时间已提前通过微信家长群及电话等方式向学员和家长告知，宣讲开园后应注意的防疫事项，确保平稳有序入园。同时，园区内也准备了足量的额温枪、口罩、消毒液、洗手液、酒精棉等防疫物资，保障学员们的安全。

工作人员全力以赴

各老年服务点的工作人员在开放前对各活动场所进行全面消毒，并且提前了解老人们近期是否有出省出国等情况。

当天一早，老人们进门前都须测体温，出

示健康码，并且全程佩戴口罩，中午用餐也是每人一桌，确保用餐安全。出于安全考虑，目前“老年日托所”及“睦邻中心”暂未开展各类聚集性活动如合唱、跳舞等，而是在安全的社交距离下开展沟通交流。对此，老人们都表示非常理解，活动进行得井然有序。

“阳光家园”的工作人员也对园区内的环境卫生进行拉网式整治，加强家园内办公室、教室、手工室、休息室及公共区域的保洁工作，彻底清洁卫生死角，全面消毒，并保持空气流畅，每日开窗通风数次，每次至少20分钟。

设置发热患者“临时隔离室”

隔离室配备防控所需的测温仪、可用于

环境的消毒剂，工作人员佩戴一次性医用口罩及一次性橡胶手套，明确隔离方法、要求，熟悉就近定点医院发热门诊联系方式，配备应急处置预案。

当天一早，街道社区服务办主任许先波来到“阳光家园”就防疫工作做了再动员，并友善提醒学员由于疫情还未结束，一定要做好防疫工作，保持距离、勤洗手、戴口罩、注意个人卫生；若是感觉身体不适，要立即向老师汇报请假，在家休息；要把健康安全放在第一位，不能掉以轻心。

接下来，各服务点也将继续扎实常态化做好防疫工作，切实保障老人们和学员的身心健康。

(服务办)

豫园街道图书馆部分恢复开放公告



开放服务信息

开放区域：四楼图书馆（阅览区暂不开放）

开放服务：成人图书借还服务、少儿图书还书服务

开放时间：周一至周日，上午9:30-11:30；下午13:30-17:00（16:30停止入馆）

电话预约

目前仅开放借还书功能，并且全面实行电话预约制。进馆市民需至少提前一天进行实名制预约，预约电话：63303092（预约服务时间：9:00-16:00）。



读者入馆须知

1、完成预约的读者需在预约时间段前来，配合中心工作人员完成红外线非接触测温、实名信息登记、提供本人实时“随申码”，显示绿色方可入馆。您需要全程佩戴口罩，并自带手套、纸笔等个人用品；同时为确保能顺利借还书，请携带具有外借功能的读者证，并归还全部逾期未归还图书。

2、疫情防控期间，图书馆同时最多容纳4名读者，建议市民活动时间控制在30分钟内，必要

温馨提示

尊敬的读者：

根据上海市文化和旅游局印发的《上海市公共图书馆、文化馆（社区文化活动中心）、旅游服务咨询中心恢复开放工作指南》的有关要求，为全力做好疫情防控和图书馆逐步恢复开放工作，豫园街道社区图书馆已于2020年3月23日起恢复还书服务，并于5月15日起恢复借书服务。

时请保持15米以上距离排队等候，避免聚集。

3、现阶段仅开放四楼图书馆，提供成人图书借还书服务，成人阅览服务暂不开放；且提供少儿图书还书服务，少儿借书服务和阅览服务均暂不开放。

4、目前暂不开放办证服务。请在全面恢复开馆后到馆办理办证相关业务。

5、疫情防控期间，在全面恢复正常开放前，本馆将继续免除读者在此期间所产生的外借文献逾期费用。

6、未预约的读者、或已预约却有发热

(≥37.3°C)、咳嗽、气促等症状的读者，本馆将劝阻其入内。有不适症状的读者将劝其至医疗机构发热门诊就诊，并及时上报疫情防控部门。

7、为确保读者身体健康安全，本馆对每日、同时段入馆人数进行总量控制，读者入馆后请听从工作人员安排，遵守馆内秩序，自觉做到不聚集、不扎堆、与他人保持间隔。

安全保障

本馆工作人员入馆都必须佩戴口罩，通过体温检测后进入，并做好记录。一线工作人员统一佩戴口罩和手套上岗，并每日更换。

本馆加强了环境通风，加大了各开放区域的消毒清洁范围，加大了公用设施消毒频次；提供免洗消毒洗手液供读者使用；每天闭馆后对开放区域实施环境消毒。本馆每天对读者归还的书刊统一消毒后上架。

本馆将根据疫情防控情况，随时调整开放的服务与措施，请随时关注“豫园社区文化活动中心”微信公众号。

防疫应急电话

黄浦区疾病预防控制中心：63013388
上海市发热咨询电话：33672885、33682885

天气渐热，口罩可以摘了吗？

五月，天气渐热，30摄氏度以上的高温也已出现。5月8日，上海市政府决定，自5月9日零时起，将本市重大突发公共卫生事件应急响应级别由二级响应调整为三级响应。这种情况下，很多人认为可以不戴口罩了。但是，当前疫情并未结束，公众仍需要注意个人卫生，保持良好卫生习惯，科学佩戴口罩。下面看看哪些情况必须佩戴口罩吧！

规范和有关规定，必须佩戴口罩（包括医疗机构医务人员、公共服务行业从业人员、从事疫情防控相关工作人员等）；

（三）乘坐轨道交通或长途客车，进入医疗机构、福利机构及学校等国家有明确要求的场所，必须佩戴口罩。

（四）对于与居家隔离、出院康复人员共同生活的人员，防护建议：戴口罩。

建议视情况佩戴口罩。

可以不戴口罩的情况

（一）居家、无人聚集、通风良好的情况下，可以不戴口罩；

（二）在空旷、人员稀少的室外空间可以不戴口罩；

戴口罩的注意事项

（一）呼吸防护用品包括口罩和面具，佩戴前、脱除后应洗手。

（二）佩戴口罩时注意正反和上下，口罩应遮盖口鼻，调整鼻夹至贴合面部。

（三）佩戴过程中避免用手触摸口罩内外侧，应通过摘取两端线绳脱去口罩。

（四）佩戴多个口罩不能有效增加防护效果，反而增加呼吸阻力，并可能破坏密合性。

（五）各种对口罩的清洗、消毒等措施均无证据证明其有效性。

（六）一次性使用医用口罩和医用外科口罩均为限次使用，累计使用不超过8小时。职业暴露人员使用口罩不超过4小时，不可重复使用。

除了戴口罩之外，预防新型冠状病毒肺炎，勤洗手同样重要。因为新型冠状病毒可能通过眼睛、鼻子、嘴巴等黏膜部位感染人体。如果不注意手卫生，手就可能把病毒“送”入人体。因此，勤洗手可以有效降低感染发生的可能性，防止新冠肺炎的传播。（黄浦报）

一 必须佩戴口罩的情况

（一）有发热、鼻塞、流涕、咳嗽等症状的人员及相关陪同人员，赴医疗机构就诊或前往公共场所(场合)时，必须佩戴口罩；

（二）相关从业人员在岗期间，依据执业

二 建议佩戴口罩的情况

（一）年老及体弱者、慢性病患者外出时，建议佩戴口罩；

（二）提倡个人随身携带口罩，在密闭空间内、人群密集区、需要与他人密切接触时，